

# 限薪令后 银行员工薪酬降了吗

随着上市银行年报的陆续披露，银行业去年的薪酬水平同时浮出水面。银行业有这么一句话：“高管干一天，柜员干仨月。”不过，于2015年初开始实施的中央管理企业负责人薪酬制度改革是否会对2014年银行业产生影响？北京商报记者查阅了目前发布的上市银行年报发现，可能由于“限薪令”在2014年还未实施，商业银行薪酬仍然亮眼。

与平安银行2014年利润逆势增长30.01%相对应的是，平安银行的高管薪酬依然惊人。2014年，平安银行行长邵平从该行获得的税前报酬总额为835.27万元；而2013年报酬为833.26万元，并没有出现减少反而微增2万余元，这可能也与平安银行近三成的利润增速分不开。

浦发银行则较为稳定且固定，报告期内，从公司领取的税前薪酬，浦发银行2013年高管薪酬中，税前薪酬最高的为230万元；而董事长吉晓辉以及行长朱玉辰从公司领取的税前薪酬都是150万元；同样，在2014年报告期内从公司领取的税前薪酬，最高的2位职工监事及5位副行长都为230万元；而董事长吉晓辉以及行长朱玉辰的税前薪酬都是

| 三家上市银行2014年与2013年员工平均薪酬比较一览 |           |        |         |           |        |         |
|-----------------------------|-----------|--------|---------|-----------|--------|---------|
| 银行名称                        | 2014年员工费用 | 在职员工数量 | 员工平均薪酬  | 2013年员工费用 | 在职员工数量 | 员工平均薪酬  |
| 招商银行                        | 291.79亿元  | 75109人 | 37.08万元 | 269.9亿元   | 68078人 | 39.64万元 |
| 平安银行                        | 141.23亿元  | 35069人 | 40.27万元 | 108.1亿元   | 34724人 | 31.13万元 |
| 浦发银行                        | 171.89亿元  | 42532人 | 40.41万元 | 158.02亿元  | 38065人 | 41.51万元 |

150万元。

另一家股份制银行招商银行2014年年报显示，报告期内从该行获得的税前薪酬，最高的为行长田惠宇474.6万元；2013年税前薪酬最高的为副董事长350.01万元，而田惠宇的薪酬为316.4万元；不过需要指出的是，在2013年田惠宇刚从建行调任招行，同年5月召开的第九届董事会第一次会议才聘任田惠宇为该行行长，其余高管升降不同。

薪酬制度改革方案去年出台后，某国有大行曾传出员工薪酬也会随之下降，后来这一传闻被否。那么，去年银行员工薪酬是否会受到影响？

由于薪酬改革制度在2014年尚未实施，北京商报记者从上述三家上市银行年

报计算出，银行员工薪酬并未受到较大影响，与2013年相比没有太大差距。

值得一提的是，在计算员工薪酬时，经常会由于采用的指标不同而出现偏差。据悉，计算员工薪酬经常会由于按照“职工薪酬实际列支”与“当年应付职工薪酬结余”两个概念会导致结果不同。不少银行人士认为，计算口径应为当年银行职工薪酬实际列支除以银行员工人数，而所谓实际列支则为员工费用。

以此来计算，平安银行、浦发银行、招商银行去年的员工费用分别为141.23亿元、171.89亿元以及291.79亿元，在职员工人数分别为35069人、42532人以及75109人。如此计算，三家银行的员工平均薪酬为40.27万元、40.41万元以及37.08万元。

北京商报记者计算发现，平安银行、浦发银行以及招商银行2013年的平均薪酬分别为31.13万元、41.51万元以及39.64万元。其中相比2014年，浦发银行以及招商银行的员工平均薪酬略有下降；而平安银行的上升幅度较大。

不过，值得一提的是，虽然平均薪酬看起来有些惊人，不过员工费用中不仅是工资奖金，还有住房公积金、社会保险、福利等多项指标。同时在员工费用中，高管费用拉高了普通员工的统一水平，如普通员工的年薪为10多万元至20万元，支行行长的薪酬可能为40万元，简单平均后就会拉高统一水平。如此看来，“限薪令”暂时未对银行造成太大影响。

北京商报记者 闫瑾/文 贾丛丛/制表

## · 鹰牛理财 ·

### 防银行理财“飞单”不能偷懒

周科竞

近期银行理财产品飞单案件频发，其中固然有银行管理方面的问题，但投资者自身一定也有不可推卸的责任。投资者如果想在购买理财产品时不会遭到“飞单”，多看看一些细节还是很有必要的。

所谓飞单是指并非银行发售的理财产品，而是理财客户经理私自代售的产品。一旦出现问题，银行便推诿不是本行发售的产品，不负责任。

那么投资者该如何辨别飞单呢？首先，投资者不能偷懒，对自己的资金一定要小心谨慎负责，认真阅读理财产品合同。许多吃飞单亏的投资者就是过于信赖银行。一般来说，如果是银行自己或者正规代销第三方的产品，理财合同上一定会盖上银行的公章，有了这个公章，银行就不能说这份合同与自己无关，假如是银行理财客户经理私自代销其他公司的产品，这个公章是很難的。

其次，投资者一定要认真阅读理财产品合同的细节。从头看到尾，看看这款产品有没有承诺保本或者保收益，看看其间银行承担着什么样的责任，如果仅仅是资金托管，那么投资者应该慎重，如果有银行代销或者自己发售的字样，投资者就可以基本放心了。

但并不是说银行代销的理财产品就没有风险，银行在选择代销产品时，也只能在各种手续是否合规、是否有足够的担保等方面做出核查。银行不可能知道第三方的生产经营活动能不能顺利开展，如果赶上融资方确实经营惨淡，那么投资者也将面临投资风险。

一般来说，无风险理财产品还是有一些规律可循的。如果是银行发售的无风险理财，收益利率过高，说明该产品会存在较大风险，即使是银行直接发售的，如一些结构性理财产品。

当然，极个别的时点上也有无风险的高收益理财，这主要是为了满足银行在特定时点上的账面资金需要。但是这样的高收益理财产品时间相对会比较短，一般都在1个月之内。

一位信托公司员工曾说，高收益的银行理财产品最终也是交给信托公司进行投资，投资者无法拿到直接投资给信托公司的更高收益。投资者如果真的希望得到更高收益而愿意承担更高的风险，不妨直接与信托公司合作。假如只是想获得稳健的无风险收益，还是应该多看看银行理财合同的细枝末节，懒惰而不去细看合同，最后吃亏的一定是自己。

## 中关村中小企业首获200万欧元境外融资

北京商报讯(记者 刘泽先 岳品瑜)中小企业融资又有新渠道。自国家外汇管理局去年批准在中关村国家自主创新示范区核心区(海淀区)开展外债宏观审慎管理试点后，中关村中小微企业首次获得低成本的境外融资。

近日，海淀区的中小微企业北京威联德骨科技术有限公司、北京和隆优化科技股份有限公司与招商银行离岸业务部；北京绿色金可生物技术股份有限公司与中国银行北京市分行和布鲁塞尔分行签署了最高综合成本为4.5%、借款总额200万欧元的低成本外债借款协议，成为首批试点外债宏观审慎管理的中小微企业。

长期以来，境外融资成本处在较低水平，与境内的融资成本形成了较大利差。但是，受政策和渠道限制，广大中小微企业不能利用境外低成本的资金解决融资难题。

十八届三中全会明确要求，建立健全宏观审慎管理框架下的外债和资本流动管理体系。2014年11月，国务院常务会议更是明确支持跨境融资，允许中小微企业利用境外低成本资金支持企业发展。国家外汇管理局批准在中关村国家自主创新示范区核心区(海淀区)开展外债宏观审慎管理试点，允许符合条件的中外资企业借用外债余额实行比例自律管理，北京外汇管理部授权中关村中心支局负责试点工作的具体实施。

外债宏观审慎管理试点以债务人外债比例自律为主要方式，首次允许中资企业借入外债并结汇，拉平中外资企业对外借款政策待遇，符合条件的高科技企业可以直接从境外借入低成本资金，外汇管理局按规定准予结汇，企业可比较境内内外信贷融资成本，自主决定融资币种、期限、渠道。

(上接B1版)

## 走出白银交易的骗局

### 律师说法 如何依法理性维权

如何才能有效地通过民事途径维护自身合法权益？不少分析人士表示，部分投资者维权艰难，既有当前法制环境的原因，也有投资者个人的原因。

王德怡详解投资者常见的四个误区。

首先，投资者被骗后最先去找业

务员、居间商或代理商，最后才想着找交易平台，还经常被这些部门踢皮球，其实交易平台才是罪魁祸首。

其次，取证时抓不住重点和关键。提醒各位投资者注意的是，转账明细可以去银行打印，要及时下载交易数据(包括交易记录、出入金记录、平仓记录)等，而那些聊天记录、电话记录对民事案件来说则是根本不需要的。

再次，犹豫观望。这类交易平台生命周期往往短暂，一些平台老板

打一枪换一地，采取法律措施太迟会错失时机。

最后，采取一些过激的、非正常手段维权(例如跳楼、自杀、暴力、谩骂等)，这样不仅达不到目的，还在客观上扰乱了社会秩序。

“在国家出台制度性、根本性的解决方案之前，司法途径毕竟提供了一条可供选择的维权道路。”王德怡强调道。

北京商报记者 刘泽先 岳品瑜/文  
贾丛丛/制图